

90岁老教师助学半个世纪 被称“最美老人”

老人本欲低调庆生却迎来祝福一片

□晚报记者 徐松 通讯员 张本宝 文/图

被誉为郸城县“最美老人”的离休教师侯一风，居住在郸城县城新华路西段。3月17日是侯一风老人的90岁生日。为了不打扰大家，侯一风和老伴唐琳要求儿女别声张。当天，老两口像往常一样在家里做着家务，没有为庆祝生日添置任何东西。

上午10时，郸城县教体局局长刘现营送来了生日蛋糕，城关镇中心校送来了鲜花。侯一风和老伴唐琳接过生日蛋糕和鲜花，满脸惊喜。这一天，受他资助的郸城三高的几名学生送来自制的贺卡，在北京工作的学生打来了祝福电话，远在新加坡工作的学生发来短信，祝福“侯爷爷”生日快乐。人们通过这些简单的方式，向这位坚持半个世纪捐助，帮助过数百名困难人群的老党员、老教师、老模范表示敬意。

“我们没有告诉任何人，你们是怎么知道



我的生日呢？”听力不太好的侯一风老人难掩满心惊奇，询问来客。“侯老师、唐老师，你们是我们郸城县教育界的骄傲，是无数贫苦孩子的恩人，也是我们教育系统的模范。您还记得上个月您发起的爱心基金会吗？当时您留下了身份证号。”城关镇中心校工作人员亲切地搂着侯老师的肩膀，在他耳边大声回答。

原来，已捐资助学半个世纪的侯一风渐渐觉得凭一己之力，已难以扶助太多的贫苦学生，就想让更多的人和他一起献爱心。于是，他向县教育部门申请发起“侯一风爱心基金会”。2月13日，该基金会在城关镇中心校举行成立仪式。侯一风当场拿出自己一个月的工资，现场为3名教师、5名学生发放3800元爱心帮扶基金。

记者了解到，侯一风出身地主家庭，幼年时特别同情贫苦农民。在开封求学时，他在家人不知情的情况下自荐参军，参加过解放战争和西南剿匪。返回地方教育系统工作后，他一心扑在工作上，把所有荣誉和上进的机会都让给他人，并经常资助贫苦学生，被尊称为“傻老师”。

由于之前曾多次接触，侯老师便毫不隐瞒地告诉记者：“我还有一个心愿，就是要在百年之后捐献自己的器官和遗体。”



鲜花献给侯一风老人

面包车撞上货车 司机被卡难脱身



面包车撞上货车



司机被卡驾驶室

□晚报记者 朱东一 文/图

本报讯 3月17日晚上，在106省道太康县龙曲镇境内，一名中年男子酒后驾车与一辆货车相撞。该男子驾驶的面包车严重受损，他被卡在车中无法脱身。最终，消防官兵将其救出。

据现场目击者王先生讲，当时天已经黑了，他听见一声巨响，并有玻璃破碎的声音。他走近一看，发现一辆面包车与一辆货车相撞，面包车受损比较严重，车头已被撞得面目全非，车上的玻璃全部破裂。面包车司机看上去还有意识，只是头上流着血。见状，与他一

起观看的朋友报了警。

太康县消防大队、120急救车及事故科民警很快来到现场。消防官兵现场查看后，发现面包车驾驶室严重挤压变形，司机的腿部被紧紧卡住。消防官兵用剪扩器选择合适位置对车门进行破拆。同时，太康县交警大队的拖车对驾驶室进行牵拉。20分钟后，面包车司机被成功救出，送上120救护车。“面包车司机喝了酒，我们救他时闻到他满身的酒气。”一位消防官兵说。

目前，事故的原因正在进一步调查中。

线索提供 李庆帅

76位老人绘制40余米书画长卷

□晚报记者 张燕 文/图

本报讯 近日，我市76位老人挥毫泼墨合力绘制了一幅长达40余米的书画长卷。

在市老干部活动中心书画室，记者看到这幅书画长卷。该书画长卷中的书法作品，不仅有《陋室铭》、《诫子

书》等修身立志的名家诗词，还有作者对生活的感悟。字体则有楷书、草书、行书和隶书。其中的书画作品，有磅礴大气的高山云海、活灵活现的花鸟，也有惟妙惟肖的人物。

该书画长卷共有76幅书画作品，出自76位市直老年书画诗词研究会会员之手。



书画长卷中的书画作品



40余米的书画长卷